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1. a) [z =v4+4=2V2|w|=v3+1=2, arg(z) = —1r,arg(w) = 27.
b) Uit 1a) volgt:

N2 , \6 ,
2= (2\/56_%”) — 872 en wb= (263”) = 647"

Dus

22 86_%i7r 1 11, 1 1
_— = — = — 2 = —e2
w6~ 6devim  8° 8¢

i -1 -1
en zo vinden we r = g en ¢ = 5.

2. Vermenigvuldig teller en noemer met z en gebruik dat 2z = |2|? = 1. Gebruik verder
dat z +z = 2Re (z). Dan vinden we dat

32 32 _ 3 _ 3 o
z+4+2z  4+2Re(z)

244z+1 22z+442+4%

Merk nog wel even op dat de noemer nooit nul kan worden, omdat uit |z| = 1 volgt
dat —1 < Re(z) < 1.

3. Deel de differentiaalvergelijking eerst door x — 1:

2 (@) = 6x

/

z—1
Omdat [-2;dx = 2In(z—1) = In(z —1)? is de integrerende factor gelijk aan

eln(@=1)? = (x — 1)2. De differentiaalvergelijking is dus om te schrijven tot
((z— 1)2y(x))/ = 62(x — 1) = 62 — 61,
waaruit volgt dat

23 — 322+ C

_1)2 _ 93 _ 3,2 _
(x —1)%y(x) = 22° — 3z* 4+ C, dus dat y(z) @17

4. Noem Y (s) de Laplace-getransformeerde van y(x). Dan geldt dat
Ly)=sY(s)—6 en L(y") =s’Y(s)—6s—5.

Bovendien geldt £(10) = 1. De differentiaalvergelijking wordt dus via Laplace-

S
transformatie omgeschreven tot

10 652 —7s+10 1 5(s —1)
2

—2s+10)Y(s) =6s—7+— dus Y(s)=————— =+ —5—.
(s s+ 10)¥(s) = 65— 7+ s OF () s(s? — 25+ 10) s+(s—1)2+9
Die laatste stap volgde via breuksplitsing en kwadraatafsplitsen van de noemer.
Terugtransformatie (via de tabel) geeft de oplossing van het beginwaardeprobleem:

y(x) = 1+ 5e” cos (3z).



5. (i)

(i)

(iii)

(iv)

WAAR. Volgens de definitie van open verzameling bestaat er om ieder punt p
van GG een open bal met straal r die geheel in G zit. Ieder punt van G is dus
een inwendig punt van G.

WAAR. Als p een randpunt is van (G, dan bevat iedere open bol rond p mini-
maal één punt van G en minimaal één punt van G¢. Het punt p is dus geen
inwendig punt van G. Omdat G open is, bestaat G slechts uit inwendige punten.
Kortom, p ligt niet in G en dus geldt dat p € G°.

NIET WAAR. Kies bijvoorbeeld voor G C R? de open cirkelschijf rond het
punt (0,0) met straal 1. Het punt p = (1,0) behoort niet tot G, maar iedere
cirkelschijf rond p bevat punten van G, dus p is wel een limietpunt van G.

NIET WAAR. Kies bijvoorbeeld voor G C R? de vereniging van de open cir-
kelschijven met straal 1 rond de punten p = (0,0) en g = (3,0). De vereniging
van twee open verzamelingen is weer open, maar het verbindingslijnstuk tussen
p en q ligt duidelijk niet geheel in G.

Zij e > 0 gegeven. Kies 6 = £/2 dan geldt voor alle x = (x,y) met ||x — 0| < J,

dus met /2% 4+ y2 < §, dat

’f(wvy) - f(0,0)’ -

x3_y3_0‘<( /ﬂf2+y2)3+( /$2+y2)3_

2 =+ yQ 2 + y2
= 2y +y?<20=e.

Dus f(z,y) is continu in (z,y) = (0,0).

T RS0 h 50 -
en y
Bekijk de limiet

B —h+k
(h#)=(0,0) ] (h)=(00) VA2 + k2

~ im hk(h — k)
(hk)—(00) (h2 + k2)vV/h2 + k2
Deze limiet bestaat niet (en is dus zeker geen 0), wat eenvoudig te zien is bij

nadering van (0,0) via de lijnen h = 2k en h = 3k. Conclusie: f is niet
differentieerbaar in (0, 0).

De eenheidsvector in de richting (3,4) is v = (2,%). De partiéle afgeleiden in
(1,1) zijn:

f) < 2@y — 20l y?’)‘ _3
o (22 +y2)? Ly 2
en 2( 2 2 3 3
f(1 1):*3y(fv +y7) — 2y *y)‘ _ 3
o (22 +y?)? Ly 2



Dus de gevraagde richtingsafgeleide is

w10 = (15 )+ () =15

7. Er geldt
0z 8f Oz 8f 8y = co sﬁa—f —i—sinﬁg
ar Oz or ' dyor ox 0’
en
02 8f8$+ 019y _ sin 9g+rcosé?8f

80 0x 00 Oyl ox oy’
Dan volgt hieruit dat

2 2
(gi) L= 1 ( ) <0s9+51nﬁg£) + <—sin0§f
_ . of of 2 [0z 2 A
= (cos™0 4 sin’6) ((a) () ) -(%) (&)

8. We berekenen eerst de waarden van f en de partiéle afgeleiden van f van de eerste
en tweede orde in (0,1):

af\*
- +00898y> =

f(0,1) =

f(0,1) = 2wye($2+y_1)‘(0’1) =0

fy(0,1) = e@Hy=1) 4 yela+y—1) o) =2

fz(0,1) = 2ye(x2+y_1) + 4:623/6(”24'3/_1)‘(071) =2

f2y(0,1) = fy2(0,1) = 2pe(@*+y=1) 4 Qxye(x2+y_l)‘ =0
Fuy(0,1) = 26 Hu=1) 4 ye<x2+y*1>‘(0’1) —3

Hieruit volgt dat het Taylorpolynoom van f van de tweede orde rond het punt
(z,y) = (0,1) luidt:

3
To(w,y) =1+2(y—1) +2” + Sy —1)*



